

ВЕСТНИК *Руководителя*



ОРГАН СВЯЗИ
РАЗВЕДЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ
О.Р. Ю.Р.



№218

ф е в р а л ь

1975 г

В СОВЕТЕ ОРЮР

Как мы уже раньше начали делать, будем сообщать от времени до времени по мере возможности информацию о том, что актуально происходит в Совете ОРЮР, какие проблемы обсуждаются и какие решения выносятся. Неотъемлемое право каждого руководителя знать, что происходит в Совете, заменяющем его самого /руководителя/, в деле управления организацией через его представителя в Совете. Правильнее всего для руков уже и так нагруженных работой с единицами, самой почетной и самой важной функцией рука, это все свои нужды, мысли, пожелания, вопросы и критику направлять в Совет через своего там представителя-советника.

Сейчас Советники заняты вопросом как лучше и быстрее провести жизнь сближение и объединение с братской нам организацией НОРС. Это заветное желание нашего почившего Старшего Скаута О.И.Пантюхова, а также и наша давнишняя надежда, божеет быть близка к осуществлению. Вопрос об Уставе в его поправленной форме, координированной с современными нуждами, в данный момент отк-ыт из за поступивших с большим опозданием предложений от ЕО и АрО, новых подходов и перемен. Пока эти предложения не поступят Советникам на обсуждение, дальнейшая работа остановлена. История нашей Организации поручена к составлению Бурому Медведю, скм. Р. Полчанинову, который и работает над этой кропотливой задачей, собирая материалы и сведения сортируя их. Свою работу, по окончании скм Полчанинов передаст в "Историческую Комиссию" которая еще на деле не существует, но будет создана для этой цели. Кроме всего этого все время происходит обмен мнений и пожеланий между советниками по поводу всевозможных вопросов к различным положениям" в нашем Уставе. Повторяю опять, /ваше право и долг господа руки/, интересуйтесь, спрашивайте, кооперируйте с вашими советниками для общей пользы и прогресса.

Скм. А. Жуковский

Те, кто в 1957 г получали Ве Ру, наверное помнят №64, в котором было помещено обращение О.И.Пантюхова ко всем руководителям ОРЮР. В этом своем обращении-приказе датированным 31 июля 1957 г. Олег Иванович отказался от дальнейшего возглавления ОРЮР и тем самым положил формальный конец нашему единству. Единство духа, однако продолжало существовать во всех тех местах, где велась

активная работа обеих организаций. Идея воссоединения НОРС и ОРЮР никогда не покидала тех, кто искренне верил в скаутскую идею и жил по нашим разведческим законам. Сам О.И. Пантюхов, 12 лет спустя, в 1969 г. писал свое приветствие обращаясь ко всем скаутам и разведчикам и это приветствие было прочитано его сыном на нашем Юбилейном слете.

Наш Ст.Скм. /РюГю Жуков/ не раз делал попытки начать активные переговоры по объединению и сам О.И. Пантюхов соглашался снова принять нас, но были злые веяния, которые не допускали этого, ссылаясь на приказ Ст.Р.Ск. и на то, что он не отменен и остается в силе...

Теперь, после смерти Ст.Р.Ск. О.И. Пантюхова все руководство НОС перешло в руки его первого заместителя скм В.В. Красовского. Будучи сторонником объединения наших двух организаций скм Красовский нашел возможным своим приказом отменить приказ О.И. Пантюхова 1957 года и тем самым убрать одну из важных преград к достижению нашего единства.

Для сведения всех руководителей этот приказ помещается полностью.

Текст приказа по Национальной Организации Русских Скаутов №6
19 января 1975 г. г. Бурлингем, Калифорния США

Для Руководителей.

Во исполнение заветной мечты последних лет жизни Старшего Русского Скаута Олега Ивановича Пантюхова о прекращении розни между Национальной Организацией Русских Скаутов /Н.О.Р.С./ и Организацией Российских Юных Разведчиков /О.Р.Ю.Р./, единство которых нарушилось в силу особых тяжелых обстоятельств послевоенного времени;

- на основании настоятельных пожеланий Полк. Пантюхова высказанных им во многих письмах, а особенно ясно выраженных в его обращении к Русским Скаутам и Разведчикам от 25-го сентября 1969 года, о скором воссоединении двух братских организаций /копия обращения прилагается при сем приказе/;

- во исполнение предсмертного завета ныне почившего Старшего Русского Скаута: Помнить Россию, исполнять наши правила и чудесные законы скаутов и сторониться всяческих разладов, ибо разлады - не скаутское дело;

- ввиду отсутствия в настоящее время каких либо поводов для разъединения или разногласий между НОРС и ОРЮР и явного наличия веских и достойных причин для воссоединения их;

- во имя единения русских детей и исполнения нашего долга перед будущей Национальной Россией и в сознании нашей ответственности перед молодым поколением Русского Зарубежья;

- в подтверждение заявления сделанного мной во время чтения доклада о НОРС на 3-м Всезарубежном Соборе Русской Православной Церкви 16-го сентября 1974 года о готовности и стремлении вверенной мне Национальной Организации Русских Скаутов по-скаутски протянуть руку братским национально-мыслящим юношеским организациям;

- для завершения начатого ОюЮ Пантюховым и другими старшими руководителями ОРЮР и НОРС почетного дела воссоединения русских скаутов-разведчиков под Знаменем Св. Великомученика Георгия Победоносца, Небесного Покровителя обеих организаций;

- настоящим ОТМЕНЯЮ Приказ-Обращение к Руководителям Национальной Организации Русских Скаутов-Разведчиков /НОРС-Р/ от 31-го июля 1957 года который - в то время - официально прекратил единство двух организаций.

Глубоко верю, что этот шаг устранит последнюю преграду лежавшую на пути

возвращения двух братьев в лоно своей общей родной матери.

Заверенная копия настоящего приказа послана Старшему Скаутмастеру ОРЮР для сведения.

Будь Готов! За Россию!

ЗАМЕСТИТЕЛЬ СТАРШЕГО РУССКОГО СКАУТА

/подпись/

Скм. Е.В. Красовский, начальник
НАЦИОНАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РУССКИХ СКАУТОВ.

С Подлинным верно /подпись/

Скм. А.М. Вязьмитинов

Начальник Центрального Штаба НОРС

Текст. Обращения к Русским Скаутам и Разведчикам от 25 Сентября 1969 г.

1. Во время своего недавнего посещения меня Старший Скаутмастер ОРЮР Р.Г. Жуков, устно обратился ко мне, от лица ОРЮР, с просьбой возобновить объединение наших двух организаций НОРС и ОРЮР.

2. Центральный штаб НОРС, во главе с его Начальником, всегда выражал свои пожелания дружеского сотрудничества между НОРС и ОРЮР на основах братского взаимопонимания, уважения и искреннего дружелюбия, в духе непоколебимых традиций русского скаутского движения.

3. Я рад исполнить эти просьбы с верой в общие проявления содействия и согласия, искренно приветствуя эти первые серьезные шаги к нашему общему единству под знаменем святого Великомученика и Победоносца, Георгия - небесного покровителя нашего славного рыцарского братства.

Все наши отряды, дружины и отделы русских скаутов и разведчиков хорошо отметили торжественными сборами, церковными парадами, съездами, лагерями и изданием Юбилейного Сборника, шестидесятилетие нашего движения.

Именно теперь, в юбилейный год, не только всем нам, но и всем русским людям, знающим о наших организациях НОРС и ОРЮР, хотелось бы видеть русских скаутов и разведчиков, воссоединенных в одну братскую семью или, хотя-бы, в одно братское содружество.

Я рад сказать, что в настоящее время я не вижу никаких поводов для разъединения, а все мы видим хороший повод для воссоединения: - вполне ясный для нас всех, наш закон о братстве.

И у ОРЮР и у НОРС те же одинаковые законы, те же правила и тот же общий девиз "Будь Готов!" и тот же лозунг - "За Россию!"

И у всех у нас те же желания, те же надежды и вера в то, что наша Россия станет снова Россией.

Олег Пантюхов, Старший Русский Скаут

Первым актом обоюдного желания и готовности сблизить и воссоединить две братские скаутские организации ОРЮР и НОРС в одну скаутскую семью является наше общее коммюнике, которое послано во все русские зарубежные газеты для осведомления общественности. Текст этого заявления приводится полностью:

К Сведению Русской Общественности

В одном из своих обращений к русским скаутам и разведчикам, датированном 25-го сентября 1979 года, ныне покойный Старший Русский Скаут О.И. Пантюхов сказал: "... не только нам, но и всем русским людям, знающим о наших организациях НОРС и ОРБР, хотелось бы видеть русских скаутов и разведчиков воссоединенных в одну братскую семью или, хотя бы в одно братское содружество. Я рад сказать, что в настоящее время я не вижу никаких поводов для разъединения, а все мы видим хороший повод для воссоединения - вполне ясный для всех нас, наш закон о братстве и у ОРЮР и у НОРС те же одинаковые законы, те же правила и тот же общий девиз: "Будь Готов!" и тот же лозунг, - "За Россию!"

В настоящее время мы нижеподписавшиеся ответственные руководители двух русских братских скаутских организаций, отошедших друг от друга после Второй Мировой Войны по ряду причин, связанных с трудностями послевоенной обстановки, доводим до сведения русских людей, что созрело время для сближения и объединения НОРС и ОРЮР снова в одну организацию.

Мы торжественно заявляем о нашем единстве во взглядах, о нашем общем стремлении осуществить заветную мечту Основателя Русского Скаутского движения Олега Ивановича Пантюхова и о нашей готовности идти на воссоединение вверенных нам двух организаций на благо русского юношества и во имя будущей Национальной России!

Да поможет нам в этом Господь Бог и наш небесный покровитель Святой Великомученик и Победоносец Георгий.

Всегда Готсы! За Россию!

НАЧАЛЬНИК НАЦИОНАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
РУССКИХ СКАУТОВ

СТАРШИЙ СКАУТМАСТЕР ОРГАНИЗАЦИИ
РОССИЙСКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ

/подпись/

Скм. В.В. Красовский
ЗАМЕСТИТЕЛЬ СТАРШЕГО РУССКОГО СКАУТА

/подпись/

Скм. П.А. Уртьев

8 февраля 1975 г.
Сан Франциско, Калифорния, США

Этим общим заявлением положено начало важных событий в нашей истории и Бог даст с помощью нашего Небесного Покровителя Св. Великомученика и победоносца Георгия, это дело будет доведено до благополучного и торжественного конца.

ЗАВЕЩАНИЕ О.И. Пантюхова /последнее письмо Старшего Скаута/

ЗАВЕЩАЮ СКАУТАМ - РАЗВЕДЧИКАМ:

Помнить Россию.

Помнить и исполнять наши правила и чудесные законы скаутов.

Учиться, трудиться и жить так, чтобы высоко держалось русское имя наших предков и наше Георгиевское знамя.

Сторонитесь всяческих разладов! разлады не скаутское дело!

Будьте "один за всех и все за одного"

Опора вам - Русская Православная Церковь.

Помните, что освободится Русь и тогда наши труды за границей оправдаются и с гордостью передадите наши заветы, правила и традиции, которые мы бережем, в руки молодежи в Воскресшей России.

Будь Готов! За Россию!

Олег Пантюхов

х

О КРУГАХ БКС

Всем давно известно, что такое круг БКС, но не всем известно, где они есть и функционируют. Во первых что такое БКС и для чего они установлены Уставом ОРЮР? Берущие свое начало из Югославии, где сам Максим Владимирович Агапов-Таганский организовал и начал первые курсы КДР. Как бы во имя продолжения этих курсов, укрепления связи между руками, росте руководителя как такового во взаимопомощи, дружбе и идеологического роста были установлены встречи руков с девизом "Будем как Солнце" БКС. Прошло много времени с тех пор и много руков пришло и ушло, но принцип дружбы нашей, единения, общей веры и целеустремленности, остался нерушим и надо его проводить в жизнь каждого дня. Обыкновенно круги БКС превращаются в заседания штабов дружин, а в сущности это совершенно разные две цели и задания. Не дела отрядов, стай и дружин должны быть темой и целью собраний БКС, а личность рука, его сущность, моральный рост, идеологические споры, обмен мнений, пересмотры знаний и опыта самих руков, их отношение к делу и между собой, наконец все то что так или иначе может интересовать рука и способствовать его развитию. По возможности надо стараться устраивать это по заранее подготовленному плану, с выездом в природу, без упора на "забавляйку" или "объедаловку" а с более серьезным и полезным употреблением времени. Как известно старшиной круга БКС является Старший Скаутмастер, а за неимением его на местах - его заместитель. Круг БКС есть собрание равных с целью быть лучше завтра чем сегодня. Круги БКС существуют в Сан-Франциско, Лос-Анжелос, Сиднее, а должны были бы быть всюду, где есть хоть горсточка руков. БКС открыт для всех проживающих в одном месте руков, не только активных, но и запаса, это их единственный шанс не умереть как скаут, утонувши в быте!

"Будем же как Солнце!", хотя бы иногда и за тучками!

Член круга БКЮю

ВЕСТИ ОТОВСЮДУ

Из Восточного района получены сведения, что кроме чисто скаутской работы, немалая толика времени уделяется старшими сестрами и братьями на культурно-просветительную работу среди русских и на пользу русского имени среди малознающих о России людей в окружении. Так в Воскресение 23 февраля "Русский Музыкальный Театр" клуба русской молодежи при ОРЮР устраивает "ПУШКИНСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ" в программе которого сцены из русских опер, в исполнении хора, солистов и танцевального ансамбля, а также приглашенных солистов оперы и балета /профессионалов/. Художественные руководители: А. Фекула, Л. Полчанинова, Епифан, А. Кулик, и Т. Павлова. Администратор, ответств. руководитель Андрей Ильинский.

В субботу 1 марта, Общество Друзей ОРЮР устраивает бал в помещении греческой аудитории, билеты по 14 долларов можно получить у скм А. Захарвина

Как видите, наши в Нью Йорке, царскосельцы времени не теряют несмотря на то, что главный инспиратор, наш дорогой брат Мудрая Сова, серьезно хворает. Пожелаем ему от Господа милости - полного выздоровления, на радость всей ОРЮР.

Из Приказа по САО - В связи с болезнью скм А. В. Ильинского, временное исполнение нач Восточного Района САО взял на себя его заместитель ски В. Федоров, а начальство дружины Царское Село - скм А. Захарьин. Обоим руководителям редакция желает счастливой разведки.

Си Клифф по примеру прошлых лет юные разведчики и разведчицы 22-го отряда ОРЮР, вместе с другими русскими детьми из прихода св. Сергия Радонежского, под руководством нач отряда ски Н. Иванова посетили русские семьи со звездой и пением тропаря и колядок. Собранные 155 долл. были пожертвованы в пользу Русской Православной миссии в Иерусалиме.

В Европейском Отделе 15-17 ноября, на дому у скм. И. И. Поздеевых состоялось совещание руководителей ЕО, на котором главным образом разбирался вопрос о зимнем лагере. Лагерь предполагалось устроить 21 декабря по 2 января в Вегезан, где имеется для наших групповых выездов два отдельных домика со всеми удобствами и третий дом для дневных занятий, включая фотолабораторию.

На совещании также разбирался вопрос об устройстве летом КНО. Если кто из других отделов желает присоединиться к этому курсу, то следовало бы немедленно связаться с нач. ЕО скм. И. А. Чехансом.

На совещании должен был присутствовать кто-то из свежеприбывших из России. Надеемся, что сведения об этом совещании в ЕО как и о зимнем лагере пополнятся от самих участников.

3 ноября во Франкфурте состоялось бракосочетание руководителя дружины Петроград, скм. Михаила Горачека с Еленой Славинской из Парижа. Пожелаем молодым новобрачным духовного счастья и всякого благополучия.

ВЕСТНИК РУКОВОДИТЕЛЯ - Ежемесячное издание Главной Квартиры
Тираж 175 экз. Редактор Скм. А. М. Жуковский
